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Session controle

Exercice 1 ;( 4 points )

Questions solutions
1) b/
2) b/
3) c/
4) i/ a/
ii/ c/
Exercice 2 ( 4 points)
Questions Solutions
1) a/ (3+2i) =9+12i +(2i )" =5+12i
(E)):z?+iz +143i =0
, =i —i(3+20) |
A=b>—dac =i’ —4(1+3i) Al =12i +1
. . . A2 . )
b/ =—1-4-3i =—(5+12i)=[i (3+2i)] _,_—i+i(3+2) | |
2
(E.):z%—iz +1-3i =0
o 2l iz +1-3i =0z —iz +1-3i =02 +iz +1+3i =0
Alors si z est solution de (E2 ) alors z est solution de (E1)
Donc les solutions de(E2 ) sont 1+2i et -1-i
2) Ona (zz—iz +1—3i)(z2 +iz +1+3i):z4+322+6z +10d’ou
24327462 +10=0 (27 =iz +1-3i )(z > +iz +1+3i ) =0
ozl—iz+1-3i=0ouz’+iz +1+3i =0
<z =142iou z=-llouz=1-2i ouz=-1+1i
3) a/
2a{ _x A
nd)
B =!
b/ z =2, -2,=1-2i-1-2i =-4i
Z5c=Z¢—Zp =—1-i+1-i =-2i
Alors —4E =2 e IR alors (AB ) I (DC) ainsi ABCD est un trapéze
Zpe
c/

A_uB+Dcyh
- 2

=6ua
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Exercice 3 (5 points)
Questions Solution
1) a/ M(x,y,z)eS ©x*+y +z>-2x +4y +4z +5=0
<:>(x2—2x)+(y2+4y)+(zz+4z)+520
& (x —1) =1+ (y +2) —4+(z +2) —4+5=0
< (x —1)2+(y +2)2+(z +2)2 =2°
Donc S est une sphére de centre Q(l,—Z,—Z) et de rayon R =2
b/
1+2-2+1 2
Q. Py = _“ _p_n
Vi+4+4 3
— 4 42
Donc S NP est un cercle de centre K (4,0,¢) et de rayon ' = R[-d* = 4_§=T
a-l=a
on a =
Kep c+2=2a
a—2b+2c+1=0
7
a=—
9
a=a+1 14
b==2a-2 b:_j
= =
c=2a-2 c——z
a+1-2(2a-2)+2Q2a-2)+1=0 9
2
oa=——
9
7 14 22
K T T T
Alors (9 9 9)
2) 1
(K Q) est une droite qui passe par Q(l,—Z,—Z) et de vecteur directeut E -2 (Z est un
2
vecteur normal a P)
x—1=t
M(x,y,2)e(KQ)o QM =t n,, telR <y +2=-2
z+2=t
x =1+t
Donc (KQ):<y =-2-2t , t€lR
lz =—2+2
3) a-1
QO estleplantangenta S au point / (a, B, 7/) donc QF L +2 | estun vecteur normal aQ
y+2
donc
O :(a—1)x +(B+2)y +(y+2)z +d =0or I (o, B,7) €Q donc
(a-1)a+(B+2)B+(r+2)y+d =0
af sa’-a+F+28+y +2y+d =0

Et le faite que le point / €S alors
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& 2o+ A+ +dy+5=0a’ + f+y  =2a -4 -4y -5
donc on aura :

&’ —a+ P42+ +2y+d =0
&d :—(a2+ﬂ2+72)+0{—2ﬂ—27/
od=—2a-4p-4y-5)+a-28-2y
Sd=—a+2f+2y+5

Ainsi Q (a—1)x +(B+2)y +(y+2)z —a+24+2y+5=0

b/ N (-1,2,-6)
—-1=1+¢
Ona { 2=—-2-2f = =-2 amns1 NV (—1,2,—0) E(K Sl)
1—6 =-2+2t
c/ | est un point du cercle (C) donc KI=2.
10 . IN=KP-KN.KQ =0
d'ou N est point de Q.
Exercice 4 (7 points)
Quest Solution
ions
1) X
glx)=(x +1)In(x +1)+E et x e]—1,+oo[
a ) . .
/| Oma lim (x +1)=0 et lim x Inx =0 donc lim (x +1)ln(x +1)=0
x 9(_1)" x—>0" x ~>(—1)+
. 1 3
Pdur tout x € ]-1,+o0[ ona g'(x)=1In(x +l)+1+5:1n(x +1)+5
b/
C 3 ) |
/| glx)=0<In(x +1):—E<:>x =e 2-1
b4 -1 r-'_f — 1 + oo
3 3 3
gle ? —1)=—§e 2+le 11 I+e 2 |<0
2 2 2
/ 1 o -+
x }i = - 1 oo
a(x) | | '
2) | Soit f (x)=x"In(x +1) pour tout x & ]-1,+o0]
a
/ Xli_)Iow(x):jLoo
lim@: lim x In(x +1)=+o0
X —>+00 X X —>+00
La représentation graphique de / admet une branche parabolique de direction I’axe des ordonnées.
b 1 lim f(x)= lim x’In(x +1)=—o0
x~>(—l)+ x~>(—l)+
En effet ;
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lim (x +1)=0et limInx =—oo donc lim In(x +1)=-co

xo(-1)" x—0" x—=(-1)"
et lim x’=1
x~>(—1)+

La droite d’équation x = -1 est une asymptote verticale de la représentation graphique de f

c/

pour tout x € ]—1, +00[ ona

2
X 2x

f'(x)=2x ln(x +1)+x ") =

x +1

((x )i +1)+x5j
2x

=x +1g(x)

d/

Déterminons le signe de f '(x)
-1 0

(f +

2r |

- ? -
!

+00

Sdit alors le tableau de variation de f

X -1

o | +

e/

3)

Pdur tout 7 >1 on pose I, :J.;x” In(x +1)dx

1 _(x —1)(x +1)+1 Cx7-1+1 x°

Pour tout x #—1 ona x —1+

x+1 x +1 x +1 x +1

~

1
I = .[o x In (x + l)dx On intégre par partie

u(x)zln(x +1) u'(x)z%
X

v'ix)=x V(X)Z%xz
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2

1
Ilz[%len(x +1)} 1 X

o 2°%x +1

:lan—lr x —1+ ! x
2 270 x +1

1 171 1
=—In2——|—x°—-x +1n(x +l)
2 2(2 .

:lln2—l l—1+ln2 :l
2 212 4

Donc

4) a

On pose h(x):(x +1)1n(x +1)—x

P . PRI 1 4 L 1 4 L
h CSUUIC TONCLOIT ACTIVADIC SUr J_I,TWI- ClL Ol d pour toutx < J_J., TWI_ I

hl(x)=In(x +1)+(x +1)x

1
( 1) —1=In (x + l) ainsi 4 est une primitiv¢ de la fonction
X +

x|[>In(x +1) sur |1, 400

b/

Omn va utiliser une intégration par partie

e

" :.[le "!n(x +1)dx on pose
ulx)=x"" u(x)=(n+1)x"
v (x)zln(x +1) v(x)=h(x)

I, =[x”“h(x)1 —(n+1) _le”h(x)cbc=2h12—1—(n+l) jolx” [(x+l) In(x+1)- x:Idx

D¢nc =21n2—1—(n+1)j;x”+l ln(x+l)dx—(n+1) le" 1n(x+1)dx+(n+1)£x”+ldx

+1
=2In2-1~(n+1)L,,, ~(n+1)1, +%
Ainsi on déduit que
{+2)1,, =—1+2m2+ L iy,

n+2

c/

2
Pdqur n =1 on trouve 3/, :—1-1-21n2-1-§—211 alors on déduit que

12:—l+gln2—l:—i+gln2
9 3 6 18 3

1| est Iaire de la partie du plan illimité par (C) , I’axe des abscisses et les droites d’équation
respectuves x =0 et x =1
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